

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 61 (4017) СРЕДА, 23 МАЯ 1945 г. Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Экзамены начались

21 мая в средних школах начались выпускные экзамены и переводные испытания. Учащиеся советской школы держат экзамены и испытания в обстановке всенародного под'ема. Историческая победа героической Красной Армии над немецкими захватчиками вызвала у учащихся и учителей неописуемую радость и гордость за любимую Родину.

Организовано начались экзамены и испытания в школах нашего города и района.

В первый день учащиеся десятых классов писали сочинение.

Учащиеся шестого класса „А“ школы имени Ворошилова писали изложение. На пять выполнили эту работу Люся Волюнец, Татьяна Жаркова, Юлия Левтонова, Дина Либерман, Нина Пархоменко и другие.

По истории в девятом классе этой школы получили отличные оценки Людмила Кирина, Тамара Дудукина, Ольга Коновалова, Аня Королева, Людмила Федоровская и другие.

В пятом классе „А“ средней школы имени Чкалова

письменную работу по арифметике на 5 выполнили Ольга Юнокина, Альбина Фридман, Надежда Егорова и другие. Диктант по русскому языку в пятом классе „Б“ отлично написали Люся Афанасьева, Аня Бугрова, Рэна Насорина, Катя Ефимова.

Экзамен—большое событие в жизни советской школы. Это—государственная проверка знаний учащихся и проверка того, как органы народного образования осуществляют реформу средней школы. Экзамены проводятся по строгим правилам. Советской Родине нужны граждане развитые, культурные, имеющие прочные знания, способные быстро двигать вперед народное хозяйство и культуру нашей страны. Поэтому в экзаменационные дни необходимы требовательность, чуткость, организованность. Задача директоров, учителей, руководителей отделов народного образования создать все условия для нормального хода экзаменов.

Пожелаем молодым друзьям-патриотам Родины больших успехов в сдаче экзаменов!

Итоги учебного года семилеток

Закончился учебный год перво-классников-семилеток школы имени Пушкина—это первый трудовой год в их жизни. Много было вложено сил: усердно работали дети, хорошо выполняли домашние задания, аккуратно посещали школу, не было ни одного случая пропуска занятий по неважной причине. В результате многие ребята имеют хорошие навыки и по чтению и по письму. Некоторые ученики уже пользуются книгами из городской библиотеки. Князев В., Чичигин В., Трошенко В., Давыдов В., Мокеев Ю., Карюков В., Кузнецов Д. и другие сами писали письма на фронт своим родным.

Приятно будет детям рассказать о своих успехах отцам, братьям,

родственникам, вернувшимся с поля брани.

Имеют хорошие успехи в учебе: Кузнецов Д., Карюков В., Трошенко В., Малышев Е., Фирфаров Е., Цыбенков В., Пономарев Л., Абрамов В., Костыгин В.

Отлично учились Князев В., Чичигин В., Давыдов В. и Носов Э. По всем предметам они имеют пятёрки.

Труд ребят—вклад в дело победы, одержанной Красной Армией над немецкими захватчиками.

Пожелаем им хорошо отдохнуть и повеселиться в летние каникулы, запастись здоровьем и новыми силами для нового учебного года.

Е. ГРИНЯЕВА,
учительница средней школы имени Пушкина.

Поздравляю с победой!

Поздравляю дорогих земляков колхозников и колхозниц Арзамасского района с победой над проклятым гитлеризмом.

Приняшу сердечную благодар-

ность руководителям районных организаций за чуткое отношение к моему отцу и матери.

Герой Советского Союза гвардии старший лейтенант М. САЗОНОВ.

посадили яблони

Коллектив вагоноремонтного пункта станции Арзамас II организует субботники по наведению санитарного порядка на территории пункта.

Мастер автоконтрольного пункта

тов. Юдин организовал рабочих на посадку плодовых деревьев. На хорошо расчищенной площадке посажено 30 яблонь.

А. БРАЖНИКОВА.

Ответ тов. И. В. Сталина на письмо корреспондента английской газеты „Таймс“

Письмо корреспондента английской газеты „Таймс“ г-на Паркера Председателю Совета Народных Комиссаров И. В. СТАЛИНУ
МОСКВА

Иностранная пресса напечатала сообщение о том, что несколько поляков, которые согласно недавнему заявлению ТАСС были арестованы по обвинению в организации и проведении диверсионных актов в тылу Красной Армии, на самом деле были членами делегации, приглашенной вести переговоры с советскими властями. Также было заявлено, что эта группа поляков включает демократических лидеров, мнение которых в отношении образования будущего Польского Временного правительства явилось бы ценным вкладом

в дело создания такого правительства. Было заявлено, что арестом указанных поляков советское правительство подрывает веру в мероприятия, выработанные в Крыму, и препятствует образованию нового Польского Временного правительства.

Не захотите ли Вы сделать заявление по данному вопросу для того, чтобы прояснить общественное мнение, которое проявило интерес к этому вопросу.

С глубоким уважением
Ральф ПАРКЕР.
Москва, 11 мая 1945 года.

Я несколько опоздал с ответом, но это можно понять, если иметь в виду мою занятость.

1. Арест 16 поляков в Польше во главе с известным диверсантом генералом Окулицким не имеет никакой связи с вопросом о реконструкции Польского Временного Правительства. Эти господа были арестованы на основе закона об охране тыла Красной Армии от диверсантов, аналогичного с английским законом об охране государства, при чем арест был произведен советскими военными властями в соответствии с соглашением, заключенным между Польским Временным Правительством и Советским Военным Командованием.

2. Не верно, что арестованные поляки были приглашены для переговоров с советскими властями. С нарушителями закона об охране тыла Красной Армии советские власти не ведут и не будут вести переговоров.

3. Что касается самого вопроса о реконструкции Польского Временного Правительства, то он может быть разрешен лишь на основе Крымских постановлений, ибо не может быть допу-

щено какое-либо отступление от этих постановлений.

4. Я думаю, что польский вопрос может быть разрешен в порядке согласованности между союзниками лишь при соблюдении следующих элементарных условий:

а) если при реконструкции Польского Временного Правительства последнее будет признано как основное ядро будущего Польского Правительства Национального Единства, по аналогии с тем, как это имело место в Югославии, где Национальный Комитет Освобождения был признан основным ядром Объединенного Югославского Правительства;

б) если в результате реконструкции будет создано в Польше такое правительство, которое будет проводить политику дружбы с Советским Союзом, а не политику «санитарного кордона» против Советского Союза;

с) если вопрос о реконструкции Польского Временного Правительства будет решен вместе с поляками, связанными в настоящее время с польским народом, а не без них.

С уважением И. СТАЛИН.
18. V. 45г.

Торжество передачи Знамени Победы для отправки в Москву

Вчера Берлин был свидетелем знаменательного события: Знамя Победы, провезенное нашими солдатами через ожесточенные сражения и водруженное над зданием рейхстага в германской столице, торжественно передано для отправки в Москву.

Задолго до церемонии к Бранденбургским воротам непрерывным потоком движутся машины, мотоциклы и велосипеды с бойцами и офицерами. Все спешат на Паризерплац к зданию рейхстага.

В 3 часа дня к месту торжества прибыл военный комендант Берлина Герой Советского Союза генерал-полковник Берзарин.

По рядам частей и подразделений, выстроившихся для участия в торжестве, раздается команда: „Смирно!“ Генерал-майор Фирсов докладывает генерал-полковнику Берзарину, что часть войск гарни-

зона выстроена для парада, посвященного передаче Знамени Победы для отправки в Москву.

Генерал-полковник Берзарин обходит подразделения и здоровается с войнами, чьи имена прославлены в боях за Берлин.

В эти же минуты красное полотнище Знамени Победы снимают со здания рейхстага и заменяют новым.

Под звуки государственного гимна Советского Союза группа бойцов и офицеров проносят священное Знамя Победы перед строем. Возглавляет эту группу Герой Советского Союза лейтенант Виктор Бойченко.

Как священную реликвию принимает алый стяг генерал-полковник Берзарин. В своей краткой речи он говорит:

— В тяжелых боях добыта победа

над гитлеровской Германией. Мы с чстью выполнили приказ нашего Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина и водрузили Знамя Победы в столице побежденной Германии.

Генерал-полковник провозглашает здравницу в честь нашего народа, Красной Армии и великого Сталина.

После торжества передачи Знамени Победы состоялся парад. Части войск берлинского гарнизона, участники штурма и взятая Берлина прошли торжественным маршем по Паризерплац.

За мотопехотой прогрохотали танки, усыпанные цветами, прошли артиллеристы.

А. АРНОЛЬД.
Берлин, 21 мая (спец. кор. ТАСС).

Вручение орденов Главному Маршалу авиации А. А. Новикову и Н. С. Хрущеву

21 мая первый Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР Н. М. Шверник вручил орден Ленина и медаль „Золотая Звезда“ вместе с грамотой о присвоении звания Героя Советского Союза Главному Маршалу авиации А. А. Новикову, награжденному за образцовое вы-

полнение боевых заданий Верховного Главнокомандования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленную при этом отвагу и героизм. Ему же за долголетнюю и безупречную службу в Красной Армии был вручен орден Ленина.

Орден Суворова первой степени за образцовое выполнение зада-

ния правительства по организации партизанского движения на Украине и достигнутые успехи в борьбе против немецко-фашистских захватчиков и ордена Отечественной войны первой степени за успешное выполнение государственного плана хлебозаготовок 1944 г. были вручены тов. Н. С. Хрущеву. (ТАСС).



В колхозе имени Володарского, Ново-Александровского района, Ставропольского края, полностью восстановлены все животноводческие фермы, разоренные немцами.

На снимке: лучшая свиноводка О. Логачева, получившая в 1944 году от 5 свиноматок 140 деловых поросят.

Фото Г. Аракеляна.

Фотохроника ТАСС.

Декадник по весеннему уходу за лугами и пастбищами

Обязательства кичанзинцев

В Кичанзинском колхозе „Новый путь“ обращение комсомольцев и молодежи Коростихинского колхоза, Красно-Вяковского района, обсуждено во всех бригадах. Колхозники обязались в 2-3 дня убрать мусор на лугах и пастбищах, очистить их от грубостебельных сорняков и ядовитой растительности. Для проведения этого мероприятия будут организованы массовые выходы колхозников на луга и пастбища.

ВОРОБЬЕВ.

Включились в декадник

На комсомольском собрании мы обсудили обращение комсомольцев и молодежи Коростихинского колхоза, Красно-Вяковского района, и включились в декадник по весеннему уходу за лугами и пастбищами.

Комсомольцы взяли на себя следующие обязательства:

- выкорчевать мелкого кустарника на площади 0,5 гектара,
 - очистить от мусора 5 гектаров, произвести подбормку на 2 гектарах,
 - очистить от грубостебельных сорняков 2 гектара,
 - отремонтировать две плотины.
- Сегодня комсомольцы и колхозная молодежь приступили к работе.

Т. ПАНКРАТОВА,
секретарь Шатовской
комсомольской организации.

СОЛДАТСКОЕ СПАСИБО

Мы, больные, находящиеся в госпитале, передаем большое солдатское спасибо ученицам восьмого класса средней школы имени Ворошилова за первомайские подарки и художественное выступление. Особенно нам понравилось исполнение танцев Тamarой Парамоновой и Люсей Юферевой. Хорошо исполнены танцы Нинной Зубовой и Галей Селезневой. Поправилось нам исполнение песен: „Москва“, „Жди меня“ Тamarой Гревцовой и другие выступления.

МОРОЗОВ, СТЕПАНОВ,
ТЕРЕХОВ, СУДАКОВ,
ЮРКЕВИЧ.

Сжатые сроки и отличное качество сева — залог высокого урожая

Наш район закончил сев ранних зерновых

Наш район закончил сев ранних зерновых культур. Засеяно 13.153 гектара — план 11.920 гектаров.



На Доску почета заносятся:

Вторая бригада Вьездновского колхоза имени Чкалова — бригадир В. И. Тряскина. Эта бригада первой в колхозе закончила сев ранних зерновых, в соревновании бригад занимает первенство, ей вручено переходящее красное знамя колхоза.

Чернышев В., Чернышев Г., Стрегулин, Моисеева, Курбатов — пахари второй бригады Вьездновского колхоза имени Чкалова, выполняющие норму выработки на 180 процентов.

Крайнова Дуся, Фролова Шура — трактористки совхоза „Культура“, выполняющие свои задания на 150—200 процентов.

Там, где нет правильного учета

Ответственна и многообразна работа учетчика в тракторной бригаде. Им учитывается ежедневная выработка каждого тракториста, работа и простои трактора, расход горючего, ведется учет использования запасных частей и материалов, учет расхода продуктов питания, он отвечает о работе тракторной бригады.

Хорошо поставленный учет и отчетность — одно из важных условий четкой и слаженной работы бригады. Подводя ежедневный итог работы каждого тракториста, учетчик выявляет отстающих и помогает устранению причин отставания, учитывая простои и выявляя их причины, борется за уплотнение рабочего дня. Доверить это дело можно только грамотному человеку, знакомому с основами счетного дела. И беда той бригаде, в которой окажется плохой учетчик!

Именно в такую беду попала бригада Н. Беляева, работающая в Н.-Усадском колхозе имени 18 партконференции. Учетчиком здесь работает А. А. Платошин. Это — малограмотный человек, не умеющий вычислить даже площадь треугольника. В его понимании вычисление любой площади состоит в умножении длины на ширину. Об измерении площадей неправильных многоугольников он не имеет никакого представления. Площади, обработанные тракторами, им измерены неверно, показатели выработки занижены.

Учет сменной выработки каждого тракториста Платошиным не ведется, замер производится сразу за две смены, и результат делится

поровну между двумя трактористами, работавшими на этом тракторе. По этому же способу учитывает он и расход горючего.

Спрашивается, кто разрешил Платошину обезличивать работу тракториста?

Лицевого счета тракториста — документа, в котором указываются все показатели работы каждого тракториста, в бригаде нет. Никто из трактористов не знает, сколько трудней он заработал, сколько гектаров выработал его трактор. В результате лучшие трактористы, выработавшие 45 гектаров на тракторе в 15 календарных дней, лишены возможности получить премию.

Нет здесь никакого порядка в учете расхода горючего. Платошин даже не знает формы „заборного листа“, которым оформляется выдача горючего каждому трактористу. Акт расхода горючего на все холостые поездки тракторов не составлено. Измерение количества горючего, оставшегося после работы в баке трактора ЧТЗ производится „на глазок“, „домном“, так как специальной линейки, нужной для этого, в бригаде нет.

Учет простоев тракторов Платошиным не ведется, время и причины простоев не записываются. Не учитывается и время, затраченное на проведение технического ухода за тракторами.

Ни учета, ни отчетности Платошин вести не может. Об этом бригадир заявлял руководству МТС. Почему же до сих пор бригада не обеспечена учетным хорошо знающим свое дело?

В БЕЛЯЕВА.

Наши лучшие агитаторы

Сев ранних зерновых культур наш колхоз закончил успешно. Этому содействовала широко развернутая агитационно-массовая работа среди колхозников. Агитаторы Нина Трифанова, Клавдия Аганина, Вихрев, Клавдия Трифанова повседневно проводят беседы в бригадах и звеньях, мобилизуют колхозников и колхозниц на лучшую работу. Они организуют выпуск „боевых листов“. Регулярно у нас выходит колхозная стенная газета. Имеются доска почета и

доска показателей. Передовикам весеннего сева вручаются красные флажки.

Колхозники настойчиво борются за сжатые сроки сева и высокое качество. Значительно перевыполняют свои задания З. Левадова, А. Федина, В. Токарев. Они вспахивают по 1,23 гектара вместо 0,80 гектара по норме.

Р. МАХАЛИНА.
Хохловский колхоз имени Ворошилова.

ПОВАР КЛЕВАЧКИНА ГОТОВИТ ВКУСНЫЕ ОБЕДЫ

Как только начались весенние полевые работы, в Вьездновском колхозе имени Чкалова открылась столовая, которая обслуживает 40 человек.

Повар Мария Алексеевна Клевачкина хорошо знает кулинарное дело. Она готовит вкусные обеды. Колхозники очень благодарны ей за приготовление хороших обедов.

Общественное питание способствует успешному проведению весеннего сева.

Н. КАЛИНИН.

Стахановки трактористки

Самоотверженно работают на весеннем севе трактористки совхоза „Культура“ Фролова Шура, Крайнова Дуся, Буренкова Тося и другие. С первой борозды они систематически выполняют сменные задания на 150—200 процентов, вспахивают на тракторе СТЗ до 8 гектаров за смену. Крайнова Дуся засеяла по 20 гектаров. На 15 мая она засеяла 250 гектаров.

Бригада второго участка, которой руководит Крайнова Соля, передовая в совхозе. Тремя тракторами СТЗ за 14 дней эта бригада выработала в переводе на мягкую пахоту 335 гектаров.

Лучшие стахановки Крайнова Дуся и Фролова Шура получили от дирекции совхоза натуральную премию — по 100 килограммов зерна и промтовары.

В. КОЛЕСОВ.

ДЕТСКИЕ ЯСЛИ НЕ ОТКРЫТЫ

На время сельскохозяйственных работ в колхозах района должно быть открыто 48 детских яслей. В Паффиловском колхозе имеется детей ясельного возраста 40, в Тамбовском — 30, Скорятинском — 40, Беевском — 45, Веговатовском 40, Кузьмин - Усадском — 15, Слизневском — 35. Ни в одном из этих колхозов детские ясли не открыты. Здесь откладывают это дело до начала прополочных работ.

Нужно немедленно открыть детские ясли, дать возможность каждой колхознице-матери активно участвовать в колхозных работах.

СВОДКА о работе тракторных бригад МТС на 20 мая.

Фамилии бригадиров	Выработано на 15-сильный трактор (в переводе на мягкую пахоту) гектаров.	Занимаемое место
Толбузов	170	1
Стрелов	142	2
Сухарев	140	3
Гришин	134	4
Юрлов	120	5
Махов	109	6
Семериков	105	7
Кабанов	100	8
Беляков	84	9
Ищенко	80	10
Исаев	76	11
Сидоров	70	12
Баженов	64	13
Колесов	61	14
Трутнев	60	15

Больше внимания воспроизводству и сохранению коня

Руководители ряда колхозов нашего района не уделяют должного внимания воспроизводству коня. В колхозах Водоватовском — председатель Тузов, Семеновском — председатель Рослов, Абрамовском — председатель Томила, Морозовском — председатель Брюханов каждый базарный день жеребцы-производители используются для поездки в Арзамас. Здесь они стоят в мучном ряду по целым дням в запряжке, без корма и поила. Мало того, жеребцы-производители обезличены. На них доверяется езда кому попало. Такое положение грозит срывом выполнения плана случной кампании.

Жеребье конематки должны обождаваться от работы за 2 месяца до выжеребки и на 15 дней после выжеребки. Конский молодняк до 3-летнего возраста нельзя использовать на тяжелых работах. Но некоторые руководители колхозов не выполняют этого. Так, например, председатель колхоза имени Фрунзе Сазонов дал распоряжение использовать 2-летних жеребят на пахоте. Здесь один жеребенок имеет сильное повреждение. В Медынецком колхозе жеребых конематок используют на пахоте почти до последнего дня до выжеребки. А в Красносельском колхозе их запрягают в сеялки. В Марьевском колхозе подсосные матки используются на тяжелых работах. В этом колхозе пал жеребенок от истощения.

Воспроизводству и сохранению конского поголовья должно быть уделено самое серьезное внимание.

Н. ГОРЯЧКИН,
зоотехник райземеделка.

ИЗВЕЩЕНИЕ.

21 мая, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б) состоится совещание самостоятельного изучающих основы марксизма-ленинизма по вопросу партийной учебы.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

Народный суд 1 участка сообщает, что им будет рассматриваться бракоразводное дело Егоровой Веры Васильевны и Егорова Ивана Васильевича.

Артели „Новый путь“ требуют сапожники и заготовщики. Обеспечиваются столовой. Адрес: Арзамас, Кооперативная, 9.

Арзамасской войлочной фабрике им. Буденного требуются работники на полевые работы и ученики (мальчики и девочки) машинистов, электриков и слесарей. Обращаться в отдел кадров.

Арзамасскому пивзаводу требуется шофер на машину „ЗИС“, на временную работу — котлочисты, слесари, машинисты.

Арзамасской профтехшколе требуется ночной сторож.

Арзамасскому хлебокомбинату требуются рабочие и работники.

Пропал хряк-производитель 3 лет, белый, ноги длинные, уши большие, кличка „Васька“. Сообщить Клязевскому колхозу, Кожинского сельсовета.

Арзамасскому горкартбюро требуются бухгалтер и инструктор.

Коллектив комбината „Росглавплодоовощ“ выражает глубокое соболезнование М. В. Беляевой по поводу смерти ее мужа Геннадия Васильевича БЕЛЯЕВА.

МЦ 00196. Заказ 715. Тираж 5000
Адрес редакции и издательства:
Арзамас, Гражданская площадь
Телефон 10